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CONSÓRCIO REGIONAL INTERMUNICIPAL DE SAÚDE-CRIS. 
 
EDITAL Nº 003/2024 – CONCURSO PÚBLICO - UPA. 
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: ENFERMEIRO. 
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou fotofobia, 
desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer tipo de relógio, 
chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta. 
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local onde 
está ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), emitir(em) 
qualquer som, no decorrer da realização das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorrer 
o Concurso Público, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar 
o portão de saída do prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas 
lápis, borracha, caneta, um documento de identificação. Outros pertences, antes do início das provas, o candidato 
deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 40 questões, cada qual com 04 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu 
está correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica  
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do  
modelo estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro de 
impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) após seu início, levando seu caderno de 
prova. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e 
retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no 
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
Leia o texto para responder às próximas cinco questões. 
 
Não foi desejo. Nem vontade, nem curiosidade, nem nada disso. Foi um choque elétrico meio 
que de surpresa, desses que te deixa com o corpo arrepiado, coração batendo acelerado e 
cabelo em pé. Foi sentimento. Não foi planejado, nem premeditado. Foi só um querer estar 
perto e cuidar, tomar todas as dores e lágrimas como se fossem suas. A vontade e o desejo 
vieram depois, bem depois. Não foi um lance de corpo, foi um lance de alma. Não foram os 
olhos, nem os sorrisos, nem o jeito de andar ou de se vestir, foram as palavras. Uma saudade 
e uma urgência daquilo que nunca se teve, mas era como se já tivesse tido antes. Foi amor. 
É amor. 
(Tati Bernardi). 
 
01. Analise o texto e marque a alternativa incorreta. 
a) Segundo o texto o que aconteceu, não foi desejo, nem vontade, nem curiosidade, nem nada disso.  
b) O eu lírico afirma que foi um choque elétrico meio que de surpresa, desses que te deixa com o 
corpo arrepiado, coração batendo acelerado e cabelo em pé.  
c) O eu poético reitera que a vontade e o desejo vieram antes, bem antes. Foi um lance de corpo, 
não foi um lance de alma, foram os olhos, os sorrisos, o jeito de andar de se vestir, que o cativou. 
d) De acordo com o texto foi sentimento, não foi planejado, nem premeditado. Foi só um querer estar 
perto e cuidar, tomar todas as dores e lágrimas como se fossem suas. 
 
02. Referindo-se a encontros vocálicos, as palavras do texto (curiosidade, arrepiado, 
urgência) são respectivamente: 
a) Hiato, hiato, hiato. 
b) Ditongo, ditongo, ditongo. 
c) Tritongo, ditongo, hiato. 
d) Hiato, ditongo, hiato. 
 
03. Ainda no texto, o período “Foi só um querer estar perto e cuidar, tomar todas as dores e 
lágrimas como se fossem suas”, a oração grifada é: 
a) Coordenada sindética explicativa. 
b) Coordenada sindética conclusiva. 
c) Coordenada assindética.  
d) Coordenada sindética aditiva. 

 
04. Quanto à correta divisão silábica, das palavras do texto (meio, suas, jeito), marque a 
alternativa correta. 
a) Me-i-o / su-as / jei-to. 
b) Mei-o / su-as / jei-to. 
c) Mei-o / suas / jei-to. 
d) Mei-o / su-as / je-i-to. 
 
05. De acordo com o texto, a palavra premeditado, significa: 
a) De modo impensado. 
b) De modo imprevisto. 
c) De modo pensado. 
d) De modo hesitante. 
 
06. Tratando-se da flexão de número dos substantivos, marque a alternativa incorreta. 
a) Bem-te-vis. 
b) Bem-me-queres. 
c) Joões-ninguém. 
d) Beijas-flores. 
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07. Aludindo-se a verbo, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque a alternativa correta. 
Coluna I. 
A- Verbos defectivos. 
B- Verbos abundantes. 
C- Verbos anômalos. 
D- Verbos auxiliares. 
Coluna II. 
1- São aqueles que incluem mais de um radical em sua conjugação.  
2- São aqueles que possuem mais de uma forma com o mesmo valor. Geralmente esse 
fenômeno costuma ocorrer no particípio, em que, além das formas regulares terminadas em 
-ado ou -ido, surgem as chamadas formas curtas (particípio irregular). 
3- São aqueles que entram na formação dos tempos compostos e das locuções verbais. O 
verbo principal, quando acompanhado deste verbo, é expresso numa das formas nominais: 
infinitivo, gerúndio ou particípio. 
4- São aqueles que não apresentam conjugação completa. Classificam-se em impessoais, 
unipessoais e pessoais. 
a) A (3) – B (1) – C (4) – D (2). 
b) A (1) – B (3) – C (4) – D (2). 
c) A (2) – B (4) – C (3) – D (1). 
d) A (4) – B (2) – C (1) – D (3). 
 
08. Citando-se predicado, leia os itens, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a 
alternativa correta. 
I- O predicado verbal tem um verbo como núcleo. 
II- O predicado nominal possui um nome (substantivo ou adjetivo) como núcleo. 
III- O predicado verbo-nominal possui dois núcleos: um verbo e um nome. 
IV- Predicativo do sujeito é o termo que atribui características ao sujeito por meio de um 
verbo.  
a) Apenas os itens I e III estão corretos. 
b) Todos os itens estão corretos. 
c) Apenas os itens II e IV estão corretos. 
d) Apenas os itens I e II estão corretos. 
 
09. Sobre regência verbal, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta. 
( ) Abdicar significa renunciar (ao poder, a um cargo, título, dignidade), desistir. Pode ser 
intransitivo, transitivo direto ou transitivo indireto (preposição de). 
( ) Agradar no sentido de causar agrado, contentar, satisfazer, aprazer, usa-se, hoje, mais 
frequentemente, com objeto direto, sendo o sujeito da oração nome de coisa (uma coisa 
agrada a alguém). 
(  ) Aludir significa alusão a, referir-se a, e se constrói com objeto indireto. 
(  ) Ansiar na acepção de causar mal-estar, angustiar, é transitivo direto. 
( ) Ansiar significando desejar ardentemente, usa-se, em geral, como transitivo indireto 
(preposição por), e às vezes como transitivo direto, com ideia intensiva. 
(  ) Aspirar é transitivo direto na acepção de inalar, sorver, tragar (ar, perfume, pó, gás, etc.) 
(  ) Aspirar é transitivo indireto (preposição a), no sentido de desejar, pretender. 
a) V – V – V – V – V – F – F. 
b) V – V – V – F – F – V – V. 
c) V – V – V – V – V – V – V. 
d) F – V – F – V – V – V – V. 
 
10. Tratando-se de vícios de linguagem, assinale a alternativa incorreta. 
a) A turma gostaram da festa. (Homeoteleuto). 
b) Pégada, em vez de pegada. (Barbarismo). 
c) Por cada mil habitantes. (Cacofonia). 
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d) Convence, enfim, o pai o filho amado. (Ambiguidade). 
 
11. Sobre gêneros literários, assinale a alternativa incorreta. 
a) Gênero narrativo: fábula. 
b) Gênero didático: memórias. 
c) Gênero épico: epopeia. 
d) Gênero lírico: canção. 
 
12. Quanto ao seu valor, marque a alternativa, onde temos rimas preciosas. 
a) Coração/oração – amor/temor. 
b) Prece/adormece – penas/apenas. 
c) Vê-la/estrela – tranquilo/ouvi-lo. 
d) Bosque/enrosque – cisne/tisne. 
 

13.  
De acordo com a figura, as palavras (não, nossos, se) são respectivamente: 
a) Advérbio de negação, pronome possessivo, pronome pessoal do caso oblíquo. 
b) Advérbio de dúvida, pronome possessivo, pronome pessoal do caso oblíquo. 
c) Advérbio de negação, pronome possessivo, pronome pessoal do caso reto. 
d) Advérbio de negação, pronome relativo, pronome pessoal do caso oblíquo. 
 
14. “Chico Bento: vaqueiro; Conceição: neta de Inácia; Cordulina: esposa de Chico Bento; 
Duca: filho de Chico Bento e Cordulina; Eugênia: patroa de Mocinha; Mocinha: irmã de 
Cordulina; Idalina: mãe de Paulo e Vicente; Paulo: irmão de Vicente; Vicente: jovem 
fazendeiro; João Marreca: compadre de Vicente”, são personagens da obra: 
a) Fogo Morto. 
b) Vidas Secas. 
c) Os Sertões. 
d) O Quinze. 
 
15. Com base na norma-padrão da Língua Portuguesa, assinale a alternativa que apresenta 
palavra, incorretamente, acentuada. 
a) Amável. 
b) Heróico. 
c) Papéis. 
d) Herói. 
 
MATEMÁTICA. 
 
16. Quantos números primos de dois algarismos podem ser formados utilizando os 
algarismos 2, 3, 5 e 7? 
a) 2. 
b) 3. 
c) 4.  
d) 5. 
 
17. Ao interpolar 12 meios aritméticos entre 11 e 999, forma-se uma Progressão Aritmética, 
(PA), de 14 termos, em que o primeiro termo é 11 e o último é 999. O sexto termo dessa 
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Progressão Aritmética é igual a: 
a) 314. 
b) 327. 
c) 363. 
d) 390.  
 
18. Em um posto de combustível de uma determinada cidade, o preço de um litro de gasolina 
é de R$ 5,25 e o de etanol é de R$ 3,48.  Assim, o preço do etanol em relação ao da gasolina 
é de, aproximadamente: 
a)  50%. 
b)  54%. 
c)  60%. 
d)  66%.  
 
19.  Sendo 𝒑 e 𝒒 as raízes da equação do segundo grau 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏 = 𝟎, então, o valor de 𝒑𝟐 +
𝒒𝟐 é igual a: 
a) 12. 
b) 14.  
c) 16. 
d) 18. 
 
20. A distância entre o ponto 𝑨 = (𝟎, 𝒃) e o ponto 𝑩 = (𝟑𝟎, 𝟖) é igual a 34, sendo 𝒃 um número 
inteiro positivo. Qual é o valor da ordenada 𝒃? 
a) 20. 
b) 21. 
c) 24.  
d) 25. 
 
INFORMÁTICA BÁSICA. 
 
21. No Excel 2016, como você pode inserir a data atual em uma célula? 
a) Digitando manualmente a data. 
b) Utilizando a função =DATAHOJE(). 
c) Clicando em “Inerir Data” na guia Inicio. 
d) Utilizando a função =HOJE(). 
 
22. Qual é a função da fórmula =MAX(A1:A10) no Excel 2016? 
a) Encontrar o valor máximo nas células de A1 a A10. 
b) Encontrar o valor mínimo nas células de A1 a A10. 
c) Encontrar o valor médio nas células de A1 a A10. 
d) Multiplicar os valores nas células A1 a A10. 
 
23. Como uma assinatura digital é verificada? 
a) Por meio de uma ligação telefônica à autoridade de certificação. 
b) Comparando-a com uma lista de assinaturas manuscritas conhecidas. 
c) Analisando a formatação do documento. 
d) Utilizando algoritmos de verificação e chave pública do signatário. 
 
24. O que é uma chave pública em relação à assinatura digital? 
a) Uma chave que deve ser compartilhada publicamente para autenticar o documento. 
b) Uma chave secreta conhecida apenas pelo signatário. 
c) Uma chave usada apenas pelo governo federal. 
d) Uma chave usada para criptografar a assinatura. 
 
25. Qual é a função do protocolo em uma URL? 
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a) Identificar o tipo de recurso que está sendo solicitado. 
b) Especificar a localização física do recurso. 
c) Definir as regras para comunicação entre navegador e servidor.  
d) Determinar o idioma do conteúdo da página. 
 
CONHECIMENTO ESPECÍFICO. 
 
26. De acordo com a Resolução COFEN n.° 567/2018, que regulamenta a atuação do 
enfermeiro no cuidado aos pacientes com feridas, assinale alternativa incorreta. 
a) O enfermeiro possui autonomia para abrir clínica/consultório de enfermagem para prevenção e 
cuidados com feridas. 
b) A prescrição de medicamentos e coberturas para prevenção e tratamento de feridas pode ser 
realizada pelo enfermeiro, desde que estabelecidas em Programas de saúde e/ou em Protocolos 
institucionais. 
c) A realização de desbridamento pelo enfermeiro pode ser executada nos casos de desbridamento 
autolítico, mecânico, instrumental ou enzimático. 
d) A terapia de compressão elástica e inelástica deve ser realizada pelo enfermeiro em casos de 
indicação de baixa compressão. 
 
27. A úlcera péptica é a formação de uma área escavada que se forma na parede mucosa do 
estômago, no piloro, duodeno ou no esôfago. A causa é a erosão de uma área circunscrita de 
mucosa. Sobre essa doença, analise os itens e assinale a alternativa devida. 
I- A maioria das úlceras pépticas resulta da infecção por Helicobacter pylori, que pode ser 
adquirida por meio da ingestão de alimentos e água. 
II- A utilização de AINEs, (anti-inflamatórios não esteroides), como ibuprofeno e AAS, devem 
ser indicados para controlar sintomas de dor e desconforto abdominal decorrente das úlceras 
pépticas. 
III- Tendência familiar, tabagismo e a síndrome de Zollinger-Ellison, (SZE), são fatores que 
aumentam o risco de úlcera péptica. 
a) Somente os itens I e II estão corretos. 
b) Somente os itens I e III estão corretos. 
c) Somente os itens II e III estão corretos. 
d) Os itens I, II e III estão corretos. 
 
28. O enfermeiro deve ser capaz de contribuir com a equipe multidisciplinar no manejo da dor 
do paciente, possuindo papel central em avaliar, identificar, administrar medicamentos e 
realizar orientações sobre o processo de dor e tratamento farmacológico e não 
farmacológico. Em relação a esse tema, analise as assertivas e marque a alternativa correta. 
I- A definição de dor conforme IASP, (Associação Internacional para o Estudo da Dor), é “uma 
experiência sensitiva e emocional desagradável associada, ou semelhante àquela associada, 
a uma lesão tecidual real ou potencial.” 
II- Os três mecanismos neurofisiológicos associados ao desenvolvimento de dor conforme 
IASP são: nociceptiva, neuroplástica e neuropática. 
III- Atualmente, existem evidências de que fatores psicossociais são determinantes na 
transição de dores agudas para crônicas e no desenvolvimento de incapacidade e sofrimento 
psíquico. 
a) I, II e III estão corretas. 
b) Somente I e II estão corretas. 
c) Somente I e III estão corretas. 
d) Somente II e III estão corretas. 
 
29. Doença que causa percepções, emoções, movimentos e comportamentos distorcidos e 
bizarros. O diagnóstico é comumente feito quando a pessoa começa a apresentar, mais 
ativamente, sintomas positivos como delírios, alucinações e pensamento desordenado. A 
descrição dos sintomas, se referem à(ao): 
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a) Doença de Alzheimer. 
b) Mania. 
c) Esquizofrenia. 
d) Transtorno bipolar. 
 
30. Em relação às consultas de puericultura, assinale a alternativa correta. 
a) São realizadas pelo pediatra a cada 2 meses, período que coincide com administração de vacinas 
do calendário vacinal infantil. 
b) Nos primeiros seis meses são consultas mensais, sendo que médico e enfermeiro intercalam as 
consultas. 
c) Durante consulta são realizados verificação do peso, altura e perímetro cefálico pelo enfermeiro, 
sendo o exame físico completo executado pelo médico. 
d) No primeiro ano de vida do bebê são preconizadas sete consultas de puericultura. 
 
31. Em pacientes submetidos aos procedimentos cirúrgicos, a assistência de enfermagem 
visa garantir a plena recuperação, segurança e o bem-estar do paciente cirúrgico e de sua 
família. Uma das ferramentas utilizadas para a avaliação do estado fisiológico dos pacientes 
submetidos ao procedimento anestésico-cirúrgico, em sala de recuperação pós-anestésica, 
(SRPA), é: 
a) Índice de Barthel. 
b) Escala de Cicinnati. 
c) Índice de Aldrete e Kroulik. 
d) Classificação ASA. 
 
32. O calendário básico de vacinação do Programa Nacional de Imunização do Ministério da 
Saúde, define vacinas que são ofertadas gratuitamente pelo SUS. Em relação aos imunizantes 
administrados a uma criança de 4 meses, não é esperado que se vacine nessa idade: 
a) Pentavalente. 
b) Rotavírus. 
c) Meningocócica C. 
d) Poliomielite inativada. 
 
33. De acordo com Brunner e Suddarth a hipopotassemia é um distúrbio hidroeletrolítico que 
pode resultar em alterações difusas e graves da função fisiológica. Sobre isso, avalie se as 
assertivas são (V) verdadeiras ou (F) falsas e marque a alternativa certa. 
( ) Na hipopotassemia, a concentração de potássio sérico é inferior a 2,5 mEq/ℓ, também 
podem estar presentes alterações eletrocardiográficas, (ECG), como ondas T achatadas e/ou 
ondas T invertidas, segmentos ST deprimidos ou presença de ondas U. 
( ) Os diuréticos excretores de potássio, como tiazídicos e diuréticos de alça, podem induzir 
a hipopotassemia, além disso, a depleção de potássio através de vômito, diarreia e aspiração 
gástrica prolongada podem levar à hipopotassemia. 
( ) A insulina promove a entrada de potássio nas células a partir da corrente sanguínea; 
portanto, pacientes com hipersecreção persistente de insulina podem apresentar 
hipopotassemia. 
a) F – V – V. 
b) V – V – V. 
c) F – F – V. 
d) F – V – F. 
 
34. Em relação ao algoritmo de Parada Cardiorrespiratória, (PCR), em adultos, da American 
Heart Association, (2020), a qualidade da Ressuscitação Cardiopulmonar, (RCP), pode ser 
alcançada quando: 
a) Realizam-se compressões de no mínimo 5 cm e rápidas (100-140/min), aguardando retorno total 
do tórax, interrompendo compressões o mínimo possível. 
b) Realizam-se compressões de no mínimo 3 cm e rápidas (60-100/min), independente do retorno 
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total do tórax, e se alterne o responsável pelas compressões a cada 2 minutos. 
c) Realizam-se em pacientes sem via aérea avançada, a relação compressão-ventilação de 15:2, 
priorizando ventilações sempre que possível. 
d) Realizam-se compressões de no mínimo 5 cm e rápidas (100-120/min), aguardando retorno total 
do tórax, minimiza interrupções e se evita ventilação excessiva. 
 
35. O protocolo START, (Simple Triage and Rapid Treatment), é utilizado em incidentes que 
envolvam múltiplas vítimas. Sobre esse assunto, assinale alternativa correta. 
a) Com o método é possível classificar e identificar de forma visível todas as vítimas conforme 
prioridade de tratamento e transporte, utilizando identificadores de cores, podendo serem verde, 
amarelo e marrom. 
b) Pessoas classificadas na cor cinza devem ser priorizadas no atendimento médico. 
c) Durante a avaliação, são permitidos procedimentos breves, como abertura de vias aéreas ou 
controle de sangramento intenso. 
d) Na etapa de avaliar o enchimento capilar se o resultado for > 2 segundos ou pulso radial ausente, 
classificar e identificar como “verde.” 
 
36. No Brasil, o movimento de introdução do processo de enfermagem ocorreu a partir de 
1970 pelos trabalhos de Wanda de Aguiar Horta. Atualmente, a Resolução n.º 736/2024, 
determina a implementação do Processo de Enfermagem, (PE), em todo contexto 
socioambiental no qual ocorram cuidados prestados por enfermeiros, técnicos e auxiliares. 
Sobre essa normativa, assinale alternativa correta. 
a) É privativo do enfermeiro as anotações de Enfermagem, implementação dos cuidados e 
checagem dos cuidados realizados. 
b) O termo histórico de Enfermagem foi substituído por avaliação de Enfermagem. 
c) O termo evolução de Enfermagem foi substituído pelo nome de avaliação de Enfermagem. 
d) Priorização dos diagnósticos, determinação dos resultados e tomada de decisão terapêutica estão 
incluídos na etapa de implementação de Enfermagem. 
 
37. São arranjos organizativos de ações e serviços de saúde de diferentes densidades 
tecnológicas, que integradas por meio de sistemas de apoio técnico, logístico e de gestão, 
buscam garantir a integralidade do cuidado. Esse trecho se refere à: 
a) Atenção Primária à Saúde. 
b) Rede de Atenção à Saúde. 
c) Unidade de Pronto Atendimento. 
d) Região de Saúde. 
 
38. O princípio do Sistema Único de Saúde, (SUS), que se refere ao conjunto articulado e 
contínuo das ações e serviços, preventivos e curativos, individuais e coletivos, exigidos para 
cada caso em todos os níveis de complexidade do sistema é o da: 
a) Universalidade. 
b) Equidade. 
c) Regionalização. 
d) Integralidade. 
 
39. Os sinais de alarme da Dengue devem ser rotineiramente pesquisados e valorizados, 
assim como os pacientes orientados a procurar a assistência médica na ocorrência deles. 
Assinale alternativa que se refere a um sinal de alarme da Dengue. 
a) Hepatomegalia >2 cm abaixo do rebordo costal. 
b) Diarreia.  
c) Febre alta. 
d) Enchimento capilar ≤2 segundos. 
 
40. Assinale a alternativa que mencione, corretamente, um cuidado de enfermagem ao 
paciente com via aérea artificial. 
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a) Higiene bucal uma vez ao dia.  
b) Aspiração de secreções a cada duas horas. 
c) Verificar pressão do balonete do tubo endotraqueal conforme prescrição médica ou de fisioterapia. 
d) Manter cabeceira elevada no mínimo 30-45 graus, se não houver contraindicações. 
 
RASCUNHO. 


